

我市在省全科医生技能竞赛中获佳绩

本报讯(记者 刘伟 通讯员 黄耀宗)近日,河南省第四届全科医生技能竞赛在河南科技大学第一附属医院激烈开赛。此次竞赛由河南省卫生健康委、河南省总工会联合主办,来自全省的24支代表队、72名选手参加了比赛。我市参赛人员在竞赛中奋勇争先、积极拼搏,获得佳绩。

此次竞赛,周口市代表队荣获团体二等奖。鹿邑县人民医院任妮、项城市卫校中西医结合医院程芳、周口

市中心医院张佳佳分获个人三等奖、优秀奖。周口市已连续四届获得河南省全科医生技能竞赛团体二等奖。

据了解,本次竞赛采用多站测试的方式,分为初赛和决赛两个环节,重点考察参赛选手的全科医学知识储备能力、临床实践能力、医患沟通能力、外伤救治能力、团队协作能力。

近年来,周口市卫生健康委聚焦解决基层医疗机构人才不足的问题,

深入贯彻落实市委、市政府创新驱动、科教兴市、人才强市战略,持续开展毕业后医学教育和继续医学教育,印发《周口市全科医生培训工作方案》,通过开展全科住院医师规范化培训、助理全科医生培训、全科医生转岗培训和订单定向免费医学生培养等,引导更多优秀人才进入全科医生领域,全面提升全科医生的服务质量和诊疗能力。召开全科医学高质量发展工作推进会、全市

全科医师培训会,成立全科医学质控中心,推进全科医学高质量发展。截至2024年7月5日,全市共有注册全科医师5008名,城乡每万名居民拥有5.78名合格全科医生,提前完成国家和河南省“十四五”规划目标,提前6年完成《国务院办公厅关于改革完善全科医生培养与使用激励机制的意见》提出的“2030年城乡每万名居民拥有5名合格的全科医生”目标。



市中心医院

男童误吞刀片 医生妙手取出

本报讯(记者 普淑娟)近日,市中心医院为一名7岁男童实施内镜下消化道异物取出术,成功取出其胃内的刀片。

近日,7岁晨晨(化名)误将一个刀片吞入腹中,家人发现后,立即带着晨晨来到市中心医院急救中心求助。市中心医院消化科值班医生时朝辉接诊,通过影像学检查发现刀片位于胃内,取出难度大。医院内镜诊疗部主任梁祖兰、副主任张钰进行会诊,确定内镜下消化道异物取出术是最优的方案。经过晨晨家人同意,时朝辉为晨晨实施内镜下消化道异物取出术,利用网兜将刀片顺利取出。整个操作过程仅用了5

分钟,晨晨转危为安。

据了解,市中心医院内镜诊疗部病区作为我市胃肠镜诊疗中心,每个月都会诊治10余名幼儿误食异物病例。对此,时朝辉医生提醒家长,如果孩子误吞异物,请及时来医院就诊,以免延误病情。发现孩子吞食异物时,应立即禁食禁饮,及时就医,不要自己强制催吐,以免造成二次伤害。凡无法自然排出的上消化道内异物,均可尝试内镜下取出,尤其是对锐利异物及有毒异物(如纽扣电池),与外科手术相比,内镜治疗具有创伤小、并发症少、恢复快、费用低等优点,兼具诊断和治疗的双重价值。

市中医院

与上海市创面修复研究中心签约合作

本报讯(记者 刘伟)11月7日,上海市创面修复研究中心各分中心合作签约仪式在上海交通大学医学院附属瑞金医院举办。周口市中医院与上海市创面修复研究中心成功签约,成为上海市创面修复研究中心创面修复能力县域赋能基地、上海市创

面修复研究中心第九病区。

签约仪式现场,周口市中医院党委书记史卫东与上海市创面修复研究中心、上海交通大学医学院附属瑞金医院创面修复中心陆树良教授签约。

据悉,周口市中医院是周口市“中国创面修复专科建设培育单位”。

周口市中医院慢性创面修复中心是以收治各种急、慢性伤口为主的科室。该中心科室始终秉承以病人为中心的服务理念,不断提升医疗技术水平和服务质量。

签约授牌后,周口市中医院将与上海市创面修复研究中心联合开展

深入交流合作、共享资源,通过学术交流、技术指导、远程会诊等,加强慢性创面修复中心人才队伍建设,不断规范诊疗流程,形成标准一致的同质化诊疗模式,提高专科重大疾病的救治能力,让周口广大群众在家门口就能享受到优质高效的医疗服务。

市中医院

头颅外骨骼固定架专利获批

本报讯(记者 刘伟)近日,在周口市中医院党委书记史卫东和康复中心主任龚广峰的指导下,周口市中医院康复中心主管治疗师寇庚深带领团队研发的头颅外骨骼固定架获得国家发明专利授权。

据了解,该头颅外骨骼固定架由弹性条、创口固定盖、创口连接器、下颞固定盖、下颞连接器、紧绳和三角片等部件组成,适用于开颅术后的康复训练,能够有效保护患者的开颅创口,并兼顾舒适性和实用性。

寇庚深介绍,患者在接受传统开颅手术后,由于手术创口限制,其接受的一些康复训练项目的训练量会减少,甚至部分项目会被取消。这无疑会影响康复治疗效果,拖延康复训练进度。使用头颅

外骨骼固定架后,患者能够在接受开颅手术后尽早参加康复训练,增强康复效果,加快训练进度。

在研发过程中,由寇庚深带领的专业团队不畏困难,勇于挑战,从最初构思到反复试验,再到不断改进,每一个环节都凝聚着他们的智慧和汗水。他们深入研究头颅结构和康复需求,精心设计每一个部件,确保固定架的安全性和有效性。同时,医院的其他医务人员也为研发工作提供了宝贵意见和建议。

史卫东表示,周口市中医院将在专利创新的推动下,秉持“厚德、精术、传承、创新”的办院理念,不断探索创新,为医疗事业发展作出更大贡献。

太康县人民医院

开设中医日间病房

本报讯(记者 李鹤)近日,太康县人民医院开始实行白天治疗、晚上回家、医保报销的中医日间病房新模式,让患者“住院”也能回家。

据了解,符合住院条件、主要接受中医药适宜技术治疗(如针灸、推拿、康复、理疗等),且在非治疗期间无需持续住院观察的医保参保患者均可以入住中医日间病房。经医患双方充分沟通并达成一致后,患者可在完成当日治疗后自行离院。

太康县人民医院相关负责人介绍,中医日间病房的开设,让患

者能够自由安排非治疗时间,有助于缓解医院床位紧张的情况,对于宣传中医文化、发挥中医特色也有好处。

“白天治疗结束就能回家休息,不影响正常生活,也不需要家人陪护,减轻了家人的负担,还能少花钱,真是好举措。”患者张阿姨开心地说。

目前,太康县人民医院中医日间病房主要针对10个病种提供服务,分别为项痹、腰痛、骨痹、伤筋病、中风、眩晕、五迟(五软)、膝痹、痹证类病、肺胀。

深入调查研究 提升服务质量



座谈会现场。

本报讯(记者 郑伟元 通讯员 李壮文)11月8日,周口市医保服务中心相关工作人员到周口骨科医院,对该院医疗保险政策执行情况、DRG工作开展情况等进行全面而深入的调研,旨在进一步优化医保服务流程,确保广大参保人员的权益。

调研中,周口市医保服务中心

副主任王淑娜与该院相关科室代表进行了座谈,就医保政策落实中遇到的问题及改进措施进行了深入探讨,帮助医保定点诊疗机构解决实际困难。

周口骨科医院相关负责人表示,将严格执行医保政策,不断提升医疗服务水平,确保患者得到高效、便捷、优质的医疗服务。

练“救”本领 守护安全

本报讯(记者 史书杰)为进一步普及应急救护常识,大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,11月9日、10日,周口市红十字会联合周口神鹰救援队、周口文理学院,对应急救护学员进行培训。

此次培训旨在进一步加强我市红十字应急救援体系建设,提升红十字救援队伍的应急救援能力,促进救

援人才培养和队伍建设,提高全市红十字系统防灾减灾救援能力。培训内容涵盖红十字运动知识、心肺复苏、创伤救护、意外伤害应对以及突发事件处置等多个方面。

培训现场,讲师通过案例分析,使学员们了解救护原理与操作步骤。理论学习结束后,学员们还进行了实操练习,进一步掌握应急救护基本技

能,为日后的实战救援打下了坚实的基础。周口文理学院学生张子怡说:“通过这两天的学习,我学到了很多急救知识,希望在生活中可以帮助更多的人。”

“通过这两天的认真学习和反复训练,我们逐渐掌握了基本的急救技能。这些技能的实用性很强,切实提升了我们的应急处置能力。下一步,

我们会把所学的救援知识运用到日常工作中,为人民群众的生命财产安全保驾护航。”周口神鹰救援队队员付亚楠说。

理论授课和实操练习结束后,讲师对参训学员进行线上考核和实操考核,由专业救护人员现场评分。通过考核后,参训学员可取得由周口市红十字会颁发的“红十字救护员证”。

孩子沉迷虚拟世界 家长应该怎么做

本报讯(记者 郑伟元)小王是个“二次元”爱好者,性格内向,痴迷游戏、动漫等,却不喜欢学习和日常社交。她的父母十分苦恼,劝说多次也没有效果。近日,父母带她到周口市第六人民医院就诊。

市第六人民医院儿少心理科医生王前勇接诊后,根据问诊和各项检

查结果,将小王以网络成瘾收治,并为其制订了医教一体的治疗方案。经过综合治疗,小王的性格逐渐开朗起来。

王前勇介绍,“二次元”可以简单理解为动漫、游戏中的虚拟世界。孩子沉迷虚拟世界,可能有多种原因。虚拟世界可以让孩子暂时忘却现实

中的烦恼,获得短暂的逃避感。虚拟人物通常具有鲜明的特点,极易引发孩子的情感共鸣。

王前勇说,若孩子沉迷虚拟世界无法自拔,说明其可能缺乏安全感,甚至可能有心理问题。此时,父母要给予孩子更多的理解与支持。

“要理解接纳孩子的爱好,与孩

子共同欣赏这些作品,倾听孩子的感受与收获,引导他们思考作品中正能量主题。”王前勇说,此外,也要让孩子参加现实中的活动,锻炼他们的社交能力,减少他们对虚拟世界的依赖。若孩子出现沉迷迹象,家长要与孩子积极沟通,共同寻找解决方案。

健康周刊

田杰:医者父母心

□记者 郑伟元

田杰,42岁,鹿邑县人民医院介入科主任、心血管内科副主任医师,2022年获得“鹿邑县优秀医师”称号。

田杰于2004年参加工作。20年来,他坚持“医者父母心”理念,始终把患者的生命安全放在第一位。对待每一位患者,他都能做到认真检查、详细解说、对症施治。当遇到患者家属不理解时,他会

耐心做好解释工作。不管工作多忙多累,他始终坚持每天下班前仔细查看每位病人,掌握他们的病情变化。

在临床工作中,田杰坚持学习、刻苦钻研。他经常参加省内外举办的各种学术会议及新技术学习班,提高业务水平,掌握本学科的新进展、新知识、新技术。目前,他在心脑血管介入术、脑出血微创术、门体动脉分流术等方面颇有建树,年完成心脑血管介入手术2000

台次以上。因工作完成出色,他深受大家好评。

今年上半年,田杰接诊了一位主动脉夹层患者。该患者在工作时突发胸腹部疼痛,进而昏厥。田杰立刻为其进行检查,发现该患者主动脉夹层面积较大,需要紧急手术。然而,高昂的手术费用和较高的手术风险让患者家属犹豫了。田杰与患者家属充分沟通,取得了支持,立即组织院内多学科会诊,为患者制订最佳治疗方案,还联系生

产厂家加急制作手术所用的支架。随后,患者以最快时间接受了手术。为减少治疗花费,田杰从各方面为患者节省开支,最终使其顺利康复出院,获得了患者及其家属的称赞。

医者仁心,爱无垠。一个好的医务工作者,应有精湛的医术,更应有医者的大爱。“我相信,我所选择的路是正确的,所从事的职业是光荣的,所做的一切都是有价值的。”田杰说。



健康服务热线

健康热线:13949993566 13592285505
18222960521 15538663780
电子信箱:zkrbwsb@126.com